



*Леснова Галина Андреевна,  
учитель русского языка и литературы*

*МБОУ «Осиноплесская средняя общеобразовательная школа»*

*Новокузнецкий район*

*Кемеровская область – Кузбасс*



*Паштакова Вероника,  
ученица 9 класса*

### **Слово о сельском учителе**

В поселке Осиновое Плесо Новокузнецкого муниципального округа живет и трудится удивительная женщина, ветеран педагогического труда, Учитель с большой буквы – Синюкова Галина Павловна. Именно о ней мне хочется рассказать всем моим землякам-кузбассовцам.

Галина Павловна - человек своей эпохи, человек, который творил историю поселка Осиновое Плесо.



Фото. Синюкова Г.П.

Её жизнь и педагогическая деятельность похожи на судьбы многих педагогов её поколения, которые отличались любовью к детям, к малой и большой Родине, служением обществу. Её ученики выросли, разлетелись по стране. Работают учителями, шахтерами, металлургами. юристами, врачами ... Но самое главное: большинство из них стали порядочными и хорошими людьми и до сих пор помнят свою любимую учительницу.

Галине Павловне 78 лет, 59 из них она отдала детям, ученикам, своему поселку Осиновое Плесо, который стал для нее родным.

Её жизнь – это яркая страница не только в истории Осиноплесской школы, но и в истории поселка Осиновое Плесо.

А начиналось все так. Родилась Галя в победном 1945 году в городе Осинники в семье потомственного шахтера Ефремова Павла Петровича.

Отца дети видели мало. Он или работал, или отсыпался после ночной смены. За самоотверженный труд был награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд». Семья была многодетной. Мама Надежда Михайловна была домохозяйкой, воспитывала детей.

Отец надеялся, что после школы дочка выучится на рабочую профессию и будет материально помогать семье. Но у молодой, энергичной, целеустремленной Галины с детства была другая мечта – стать учителем. И поехала она в Киселевск, в педучилище. Училась легко, с удовольствием. Все предметы ей казались важными. В зачетке в основном были отметки «отлично». Галя с нетерпением ждала встречи с будущими учениками. Успевала не только учиться, но и активно участвовать в общественной жизни.

Когда подошло время распределения, с энтузиазмом отправилась в Горную Шорию работать учителем русского языка и литературы в поселок Калары. Переезд в маленький поселок стал испытанием на прочность, на верность выбранной профессии, которую она любила задолго до того, как провела свой первый урок. О своих первых учениках помнит учительница до сих пор.

В Шории вышла замуж и родила двух детей. Сразу после училища пошла на заочное отделение литфака Новокузнецкого пединститута.

Молодая учительница старалась, чтобы на ее уроках детям было интересно, часто общалась с родителями. И скоро завоевала любовь одних и уважение других. Ее глубокие знания, самоотверженный труд не остались незамеченными руководством. Ей предложили возглавить школу, в которой она работала. Начался новый этап ее педагогической деятельности, уже в должности руководителя. Теперь ей приходилось отвечать и за учеников, и за учителей, и за школу. Пропадала в школе с утра до вечера.

Школа стала завоевывать призовые места в социалистическом соревновании. В 1979 году Синюкова Галина Павловна была награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1978 года».



Фото. Удостоверение «Победитель социалистического соревнования 1978 года»

Дети подрастали. Галина Павловна с мужем Геннадием Степановичем стали думать об их образовании. В поселке была только восьмилетняя школа. Решили переехать поближе к родителям в Новокузнецкий район. Узнали, что в поселке Осиновое Плесо требуется ветеринар (у мужа как раз была такая специальность) и учитель русского языка в школу. И в 1982 году семья Синюковых переезжает в таежный поселок Осиновое Плесо Новокузнецкого района. И родителям, и детям очень понравилось то, что поселок расположен среди гор в тайге. Рядом две реки: Томь и Терсь. Круглый год можно любоваться удивительно красивой природой.

В Осиноплесской средней школе нового учителя русского языка и литературы встретили с радостью. И началась новая жизнь.

На ее уроках все было просто и понятно. Галина Павловна очень любит литературу, и эту свою любовь старалась передать ученикам. Бывшая ученица Галины Павловны с теплотой и любовью вспоминает свою учительницу : «Она так эмоционально рассказывала о героях книг, что мы сопереживали им, как родным, и ненавидели их врагов. Учитель сумела привить нам любовь к чтению. А еще она умеет поддержать в нужную минуту, похвалить и дать возможность проявить себя. Галина Павловна всегда была рядом: на уроке, на школьном вечере, на демонстрации, на саженцах в лесхозе. Наверное, потому ее любили ученики».

Улыбчивая, доброжелательная, отзывчивая, она вселяла в ребят уверенность, что со всем можно справиться, умела с каждым найти общий язык. Умела прощать. Заражала своей позитивной энергией всех вокруг себя, могла организовать школьников на любой трудовой десант. Вместе с ребятами помогала ветеранам копать картошку, сбрасывать снег с крыш, очищать от снега дворы, вскапывать огород весной, убирать мусор в поселке, на берегах рек, чистить родники, собирать березовые почки. Ездил со старшеклассниками в лесхоз полоть саженцы, сеять в питомнике семена ели, а на заработанные деньги покупали для школы магнитофон, светомузыку, фотоаппарат. Бывшие выпускники уважают, ценят и помнят до сих пор свою неугомонную любимую учительницу, которой многим в жизни обязаны. В нашей школе работают учителя Павлюченко Т.М. и Акулова Е.Ф., которые, по их словам, выбрали профессию учителя именно благодаря Галине Павловне.



Фото. На встрече с выпускниками.

В 1991 году появилась должность заместителя директора школы по воспитательной работе. Ни у кого не было ни малейшего сомнения в том, что эту должность должна занять Галина Павловна.

В 1996 году Синюкова Галина Павловна была награждена значком «Отличник народного просвещения» и получила звание «ветеран труда».



Фото. Удостоверение о награждении значком «Отличник народного просвещения»

В 2008 году Галина Павловна перешла работать воспитателем в школьный интернат. За интернатскими детьми смотрела, как мать родная. Заботилась о них, воспитывала, помогала во всем. И в 2015 году за большой вклад в дело воспитания подрастающего поколения она была награждена областной медалью «За веру и добро».



Фото. Удостоверение о награждении медалью «За веру и добро»

32 года руководила Синюкова Галина Павловна школьным лесничеством «Терсинка». По итогам 2003/2004 учебного года на областном слете-конкурсе школьных лесничеств «Терсинка» получила первое место, а от администрации Кемеровской области – автомобиль «УАЗ». Эта и другие победы заслуженно принадлежат руководителю школьного лесничества «Терсинка», которая более 30 лет была рядом с юными лесничими во всех их делах и экологических акциях.



Фото. Главный приз – автомобиль «УАЗ»

По инициативе Галины Павловны в Осиноплесской школе был открыт краеведческий музей, руководителем которого, конечно же, стала она. Много лет организует педагог работу по патриотическому воспитанию школьников, любовно собирая экспонаты для музея, подготавливая экскурсоводов, проводя уроки мужества, оформляя новые экспозиции. Во многом благодаря ее усилиям музею присвоено имя земляка – Героя Советского Союза Пестерева Георгия Ивановича и установлена памятная доска.

В 2014 году школьный интернат закрыли, и Галина Павловна перешла работать в Дом детского творчества руководителем школьного музея. Она главный организатор проведения митингов, посвященных Дню Победы, шествия «Бессмертный полк».

В 2019 г. по просьбе родителей и педагогов Галина Павловна вернулась к учительской работе. И радуется тому, что работает в родной школе, воспитывает детей патриотами своей большой и малой Родины, учит добру, служению людям и справедливости, уважению к традициям старших поколений. За большой вклад в патриотическое воспитание детей награждена грамотами, благодарственными письмами. В 2023 году Синюкова Галина Павловна была награждена значком «Почетный работник образования Новокузнецкого округа».



Фото. Удостоверение о награждении значком «Почетный работник образования Новокузнецкого округа».

Но и это еще не все. На протяжении всей своей педагогической работы Галина Павловна активно занимается общественной деятельностью. В 1989 году Галина Павловна – председатель комиссии общественного контроля за работой предприятий торговли. В 1992 году - представитель чрезвычайной комиссии Новокузнецкого района по

продовольственному обеспечению. С 1996 года возглавляет женсовет Терсинской территории. Более 20 лет работала в участковой избирательной комиссии. Ее избирательный участок находился в отдаленном труднодоступном таежном поселке Мутном. Добираться туда приходится на лодке, на снегоходе, пешком. Но она не сдавалась. На ее избирательном участке всегда высокий процент явки избирателей.



Фото. Правительственная телеграмма

В 2017 году возглавила Совет ветеранов поселка Осиновое Плесо. И жизнь пенсионеров сразу стала интереснее. Проводятся конкурсы на лучший двор, лучший приусадебный участок, выставки цветов, рукоделия, праздники: День Матери, День пожилого человека. Организуются интересные выездные экскурсии. Галина Павловна лично поздравляет ветеранов-инвалидов. Помогает получить материальную помощь, находит спонсоров для ремонта жилья ветеранов. Кто бы ни обратился к ней со своей проблемой, просьбой, всегда находит в её лице понимание и поддержку. Односельчане её уважают и ценят как человека отзывчивого, открытого, прямого и справедливого. За общественную работу она неоднократно награждалась грамотами, благодарностями.

Начальник Терсинского территориального отдела Моисеева О.Г. так охарактеризовала нашу героиню: «В наше время редко встречаются такие люди, которые, не жалея своего времени и сил, дарят себя другим. Не перестаю удивляться ее энергии, уму, интеллигентности, обаянию, оптимизму и жизнелюбию».

Жизнь моей героини показывает, что сельский учитель – не только профессионал своего дела, но и активный общественный деятель, который всегда находится в центре событий, происходящих в поселке, человек, творящий историю своего поселка, своей страны.

Высоко и достойно несет по жизни Синюкова Галина Павловна звание Учителя. Я считаю, что наши земляки должны знать людей, которые внесли значительный вклад в развитие образования Новокузнецкого района и поселка Осиновое Плесо.